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ЩОДО ФІНАНСОВИХ РЕЗЕРВІВ ПІДПРИЄМСТВ

ACCOUNTING PARAMETERS FOR THE DISCLOSURE OF INFORMATION 
REGARDING FINANCIAL RESERVES OF ENTERPRISES

Анотація. Досліджено аспекти розкриття інфор-
мації щодо фінансових резервів, які формуються у 
системі бухгалтерського обліку та фінансової звіт-
ності. До відповідних параметрів відносяться ви-
знання фінансових резервів та їх оцінка. Зазначені 
параметри мають забезпечити систему управління 
інформацією, що може бути використана для реа-
лізації функцій планування, прийняття та реалізації 
управлінських рішень, контролю та аналітичного 
оцінювання, а також регулювання. Визнання фінан-
сових резервів відбувається на основі ідентифікації 
обставин, для компенсації впливу яких вони при-
значені (ризики діяльності, необхідність розподілу 
витрат відповідно до виникнення пов’язаних з ними 
доходів тощо). Оцінювання може здійснюватися з 
урахуванням інформаційних очікувань користува-
чів інформації щодо надання переваги даним сто-
совно залишків резервів на звітну дату або обсягу 
витрат, понесених протягом звітного періоду.

Ключові слова: фінансові резерви, система 
управління, бухгалтерський облік, визнання, оці-
нювання.

Постановка проблеми. Непередбачуваність 
параметрів фінансово-господарської діяльності, 
зміни в середовищі функціонування економічних 
суб’єктів, існування великої кількості обставин, 
що можуть вплинути на передумови та резуль-
тати господарювання призводять до виникнення 
потреб формувати та використовувати інстру-

менти, спрямовані на нейтралізацію та компен-
сацію негативного впливу зазначених обставин. 
Одним з таких інструментів є формування фінан-
сових резервів. Їх економічний зміст полягає у 
визнанні частини витрат, пов’язаних з певними 
господарськими операціями, незалежно від часу 
їх фактичного виникнення. При цьому, зазначені 
витрати акумулюються у формі резервів, викори-
стання яких можливе виключно за обставин, що 
передбачають виникнення негативних наслідків 
господарських операцій певного змісту.

Формування та використання фінансових 
резервів, як правило, є складовою політики 
управління діяльністю економічного суб’єкта. 
В контексті цього суб’єкти прийняття управ-
лінських рішень розглядають такі аспекти, як 
передумови формування фінансових резервів, 
оптимізація їх необхідних розмірів, визначення 
джерел та алгоритмів формування, цільова спря-
мованість, порядок використання та оцінювання 
його наслідків. 

Зважаючи на це, система управління фінансо-
во-господарською діяльністю в цілому та фінан-
совими резервами зокрема потребує інформації 
щодо відповідних подій, їх наслідків та впливу 
на фінансово-майновий стан підприємства. При 
цьому, формування та реалізація політики управ-
ління діяльністю економічного суб’єкта зале-
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жить, переважно, від суб’єктивного розуміння 
відповідальними особами як поточних госпо-
дарських операцій, так і перспектив, пов’язаних 
зі змінами зовнішнього та внутрішнього середо-
вища, а також очікувань стейкхолдерів стосовно 
доцільності та реальності досягнення їх цілей. 
Тому, існує потреба в систематизації даних сто-
совно фінансових резервів на основі загально-
прийнятих методичних підходів, застосування 
яких забезпечує задоволення інформаційних 
потреб зацікавлених осіб на основі доступно-
сті, зрозумілості, релевантності та функціональ-
ності відповідних показників.

Варто відзначити, що крім зазначених харак-
теристик інформації стосовно фінансових 
резервів підприємства стейкхолдери очікують 
на розкриття застосовних підходів до форму-
вання даних, виходячи зі змісту облікової полі-
тики, готовності управлінського персоналу до її 
належного застосування. Водночас, розкриття 
відповідних даних має передбачати ідентифіка-
ції взаємозв’язку та взаємообумовленості заходів 
формування та використання фінансових резервів 
з обставинами фінансово-господарської діяльно-
сті, вимірювання величини їх оціночних значень, 
з’ясування їх впливу на інші дані, а також залеж-
ності від вимірюваних та оцінюваних параметрів 
зовнішніх та внутрішніх чинників.

Одним з механізмів задоволення окресле-
них інформаційних потреб зацікавлених осіб 
є система бухгалтерського обліку та фінансо-
вої звітності. Саме ведення облікових записів 
та формування звітних даних, на нашу думку, 
найбільше відповідає можливостям реалізації 
різноманітних інформаційних потреб широкого 
кола користувачів. При цьому, у відповідних 
звітних формах розкриваються не лише вартісна 
характеристика фінансових резервів та їх змін, 
але й деталізація різних видів резервів, засто-
совані підходи до обчислення їх величини, дже-
рела формування, обсяги використання тощо. 
Зазначені та інші дані, які формуються в облі-
ковій системі, можуть бути використані під час 
реалізації різних функцій системи управління.

Таким чином, облікове забезпечення відіграє 
значну роль в управлінні фінансовими резервами 
економічного суб’єкта. Це, у власну чергу, обу-
мовлює актуальність досліджень, результати яких 
спрямовані на вирішення проблем облікового 
забезпечення реалізації функцій систем управ-
ління фінансово-господарською діяльністю.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Питання ідентифікації фінансових резервів та їх 
класифікації охарактеризували в наукових публі-
каціях Ю. А. Верига [1], І. М. Гриненко [2; 4],  

М. Ю. Карпушенко [3], М. Д. Корінько [4], 
І. С. Крамаренко, Д. С. Войт, Н. О. Прокопенко, 
Ю. Ю. Кльоц, В. О. Христофоров [5], В. О. Мірош-
ниченко [6], І. О. Падій [7], Л. Лі (L. Li) [8],  
Дж. Лу (J. Lu) [9], Х. Орджинта (H. Orjinta), 
Е. Ігхосеу (E. Ighosewe) [10], Л. Віас (L. Vyas), 
М. Хайлар (M. Hayllar), Й. Ву (Y. Wu) [11], 
У. Ксіонг (W. Xiong) [12], інших українських та 
закордонних дослідників і практиків.

Варто також зазначити, що у наукових публі-
каціях знайшли своє відображення аспекти 
формування інформації щодо фінансових 
резервів у системі бухгалтерського обліку та 
фінансової звітності. Зазначені проблеми харак-
теризують Ю. В. Демська [13], М. В. Дубініна, 
Н. Г. Гомелько, В. А. Дубінін [14], О. І. Карий, 
О. С. Лемішовська, Н. М. Воськало [15], 
Я. Крупка [16], С. Ф. Легенчук, Н. В. Валінке-
вич, І. Н. Вигівська [17], О. О. Пархомчук [18], 
Дж. Чех (J. Czech) [19] та ін.

Вважаємо за доцільне погодитися з твер-
дженням І. М. Гриненко про те, що «важливим 
фактором забезпечення раціональної організації 
бухгалтерського обліку, контролю та економіч-
ного аналізу процесів зі створення та викори-
стання резервів є їх економічно обґрунтована 
класифікація. Класифікація резервів як об’єктів 
бухгалтерського обліку є головною передумо-
вою достовірного відображення та розкриття 
інформації про них у фінансовій звітності під-
приємства» [2, с. 30]. 

Проте, на наше переконання, класифікація 
в контексті вирішення завдань системи управ-
ління характеризує не стільки обліковий аспект, 
скільки загальнотеоретичний. Це пояснюється 
тим, що в основу класифікації покладені припу-
щення стосовно економічного змісту та призна-
чення резервів. Внаслідок цього класифікація 
може сигналізувати виключно про види резер-
вів як інструменту вирішення певних завдань 
системи управління, виходячи з необхідності їх 
формування, незалежно від змісту та наслідків 
облікових процедур.

Водночас, вважаємо обґрунтованою точку 
зору Ю. В. Демської, яка констатує, що «облі-
кові процедури, пов’язані зі створенням резер-
вів, супроводжуються умовним характером, 
оскільки підприємство формує резерви на свій 
розсуд і може самостійно приймати рішення 
щодо їх величини та призначення. Тому реальні 
витрати не виникають, але фінансовий резуль-
тат зменшується на величину сформованих 
резервів» [13, с. 40]. Автор також зазначає, що 
«визнання об’єкта в бухгалтерському обліку 
означає, що бухгалтер на основі визначених 



46

Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету

критеріїв відповідності та свого професійного 
судження приймає факт доцільності і необ-
хідності відображення цього об’єкта в обліку. 
Визнання об’єкта одночасно передбачає вияв-
лення його якісних характеристик, які в подаль-
шому впливатимуть на оцінювання цього 
об’єкта та виконання інших облікових процедур 
з ним» [13, с. 96].

Іншими словами, саме облікові процедури, 
а не економічні процеси генерують в якості 
інформаційного елемента фінансові резерви. 
При цьому через суб’єктивність професійного 
судження працівника системи бухгалтерського 
обліку розкриття інформації за певними параме-
трами може безпосередньо вплинути на якість 
управлінського рішення. 

Таким чином, наукові зазначені та інші публі-
кації дослідників та практикуючих фахівців 
характеризують широкий спектр характеристик 
облікових аспектів відображення фінансових 
резервів у системі бухгалтерського обліку та у 
фінансовій звітності. Водночас, на наше переко-
нання, існує нагальна потреба в систематизації 
підходів щодо розкриття відповідних даних в 
інтересах зацікавлених осіб, що надасть змогу 
удосконалити методику обліку фінансових 
резервів з урахуванням актуальних інформацій-
них потреб користувачів фінансової звітності. 

Формулювання цілей статті (постановка 
завдання). Виходячи з викладеного, метою 
статті вважаємо за доцільне визначити іденти-
фікацію та формалізацію параметрів розкриття 
облікових даних щодо фінансових резервів. 

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Для визначення змісту параметрів, які мають, 
з одного боку характеризуватимуть дані про 
фінансові резерви відповідно до прийнятої 
на підприємстві концептуальної основи, а з 
іншого – будуть зрозумілими користувачам, 
що приймають управлінські рішення, на нашу 
думку варто врахувати певні обставини. 

По-перше, інформація щодо фінансових 
резервів у звітності підприємств формується 
на основі певного набору облікових процедур. 
Їх зміст, послідовність виконання та обсяг є 
предметом судження виконавців. При цьому, 
такі судження висловлюються управлінським 
персоналом стосовно будь-яких аспектів відо-
браження як обсягів фінансових ресурсів, так і 
їх формування, використання та коригування. 
Зазначені судження мають, переважно, суб’єк-
тивний характер, ґрунтуються на особистому 
розумінні відповідальних осіб не лише сутності 
та призначення самих резервів, але й обставин, 
за яких відбуваються пов’язані з ними госпо-

дарські процеси. Водночас, відповідні судження 
враховують й той факт, наскільки важливою 
є інформація про фінансові активи для різних 
груп користувачів фінансової звітності.

По-друге, самі користувачі фінансової звіт-
ності, які уповноважені приймати управлінські 
рішення щодо фінансових резервів на основі 
облікових даних, мають власне розуміння про-
цесів та обставин, пов’язаних з господарською 
діяльністю економічного суб’єкта. Це обумовлює 
природу їх ставлення до відповідної інформації, 
яке також має суб’єктивний характер. Іншими 
словами, одні й ті ж явища та процеси можуть 
бути по різному оцінені та зрозумілими різним 
складовим системи управління – керованій під-
системі (підприємству) та керуючій підсистемі 
(суб’єктам прийняття управлінських рішень).

Зважаючи на це, існує потреба узгодження 
відповідних очікувань і розумінь на підставі 
визначення загальних параметрів, які, по-перше, 
мають не суперечити чинній обліковій політиці 
підприємства, по-друге, будуть зрозумілими для 
користувачів, по-третє, міститимуть в собі меха-
нізми взаємоузгодження суб’єктивних розумінь 
та оцінювань даних та обставин їх формування.

Інформація щодо фінансових резервів, що 
створюється в системі бухгалтерського обліку, 
має вирішувати низку завдань, які стосуються 
реалізації основних функцій системи управління: 
планування, прийняття та реалізація управлін-
ських рішень, контроль та аналітична оцінка 
їх результатів, регулювання. Виходячи з цього, 
система бухгалтерського обліку має забезпечити 
зацікавлених осіб даними, використання яких 
сприятиме вирішенню відповідних завдань.

Загальні вимоги, які висуваються для реаліза-
ції необхідного для цього механізму існуючими 
концептуальними основами бухгалтерського 
обліку та фінансової звітності щодо будь-яких 
показників, в тому числі й тих, які характеризу-
ють фінансові резерви та пов’язані з ними госпо-
дарські процеси, охоплюють низку параметрів.

Насамперед, це стосується ідентифікації 
фінансових резервів. Це стосується визнання 
наявності ризиків, реалізація яких, як очікується, 
призведе до виникнення додаткових витрат. При 
цьому, як свідчать результати проведеного дослі-
дження, такі втрати можуть мати прогнозований 
характер, тобто бути очікуваними, так і неперед-
бачуваними, тобто неврахованими суб’єктами 
управління під час планування діяльності.

Водночас, економічний суб’єкт може прий-
няти рішення стосовно врівноваження витрат, 
які будуть понесені в майбутньому, відповід-
ними їм доходами. В контексті зазначеного, стає 
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необхідним прогнозування обсягів таких витрат, 
часу їх рекласифікації на витрати періоду та 
капітальні витрати, обґрунтування очікуваного 
зв’язку між ними та майбутніми доходами.

Зазначене актуалізується, зокрема, на етапі 
реалізації функції планування, яка передбачає 
визначення напрямів діяльності економічного 
суб’єкта протягом певного майбутнього про-
міжку часу. Серед іншого, оцінюються обста-
вини, які визначатимуть зміст, характер та 
обсяг господарських операцій підприємства, їх 
відповідність стратегічним, тактичним та опе-
ративним планам діяльності, формалізуються 
цілі, які мають бути досягнуті, оцінюються 
необхідні для цього ресурси, а також – здат-
ність відповідальних осіб адекватно реагувати 
на очікувані та неочікувані зміни в середовищі 
господарюючого суб’єкта.

На етапі прийняття та реалізація управлін-
ських рішень в контексті впливу на фінансові 
резерви ідентифікація фінансових резервів та 
операцій з ними передбачає виокремлення з 
загального переліку подій, які можуть впли-
нути на необхідність формування резервів, тих 
господарських операцій, які мають бути вико-
нані в межах впливу на них з боку системи 
управління (операції, які є звичайними в кон-
тексті діяльності економічного суб’єкта або не 
є такими, виходячи з очікувань та прогнозів). 
Якщо операції реалізуються в межах звичайної 
діяльності та можуть бути ідентифіковані як 
елемент операційної, фінансової та інвестицій-
ної складових, перелік умов, які вимагатимуть 
створення і, відповідно, визнання фінансових 
резервів, вже буде підставою для виконання 
відповідних облікових процедур. 

Натомість, обставини, що виникатимуть 
внаслідок надзвичайних подій, в тому числі 
непереборного характеру, не можуть бути одно-
значно формалізовані під час прийняття та реа-
лізації управлінських рішень, тому визнання 
фінансових резервів в цьому випадку зале-
жатиме, швидше, від сприйняття відповідних 
ризиків управлінським персоналом. При цьому, 
факт визнання резерву може бути реалізований 
не лише безпосередньою «прив’язкою» його до 
фінансово-господарської діяльності, але й шля-
хом передачі відповідних ризиків третім осо-
бам, наприклад – страховим компаніям. В цьому 
випадку сам резерв не буде формуватися самим 
суб’єктом господарювання, а відповідні витрати 
будуть стосуватися звичайної діяльності.

Контроль та аналітична оцінка результатів 
реалізації управлінських рішень полягає у визна-
ченні відповідності їх фактичного значення очі-

куванням, ідентифікації виявлених відхилень, 
формалізації та вимірюванні впливу чинників 
на їх виникнення. Зважаючи на це, під час реалі-
зації зазначеної функції системи управління має 
бути встановлено, чи дійсно відбулися всі події, 
наявність яких є безумовною підставою для 
визнання фінансового резерву в якості об’єкта 
бухгалтерського обліку та елемента інформації, 
відображеної у фінансовій звітності.

Водночас, контроль та аналітична оцінка 
мають забезпечити отримання відповідей на 
питання, чи був дотриманий попередньо форма-
лізований алгоритм визнання на основі наказу 
про облікову політику підприємства. Тобто, мова 
йде про оцінювання легітимності відповідних 
заходів, які, зрештою, впливатимуть як на облі-
кову інформацію, так і на зміст рішень, що при-
йматимуться з їх урахуванням в майбутньому.

В разі виявлення небажаних (з точки зору 
діяльності економічного суб’єкта) результатів у 
попередніх періодах суб’єкти управління здій-
снюють регулювання, тобто вживають заходів, 
спрямованих на усунення небажаних відхилень 
в діяльності суб’єкта господарювання. Важли-
вою особливістю цієї функції системи управ-
ління є усунення відхилень, що були виявлені 
під час контролю та аналітичної оцінки.

В контексті зазначеного, можуть бути внесені 
зміни до політики визнання фінансових резер-
вів, уточнені алгоритми відповідних облікових 
процедур, а також можуть бути внесені зміни до 
переліку обставин, які визначаються як переду-
мови для їх здійснення.

Іншим важливим обліковим параметром, який 
має враховуватися під час прийняття рішень 
щодо управління фінансовими резервами еконо-
мічного суб’єкта, є їх оцінювання.

Варто відзначити, що суб’єкти підприємни-
цтва в цілях оцінювання величини нарахованих 
фінансових резервів можуть застосовувати один 
з двох підходів.

Зміст першого з них обумовлюється тим, що 
система управління зацікавлена в отриманні 
інформації стосовно забезпеченості функці-
онування суб’єкта господарювання необхід-
ними резервами станом на звітну дату. В цьому 
випадку, на основі певного набору показни-
ків фінансової звітності, на підставі яких при-
ймається рішення щодо формування резерву, 
визначається цільове значення його вартісної 
величини на звітну дату. Після цього на підставі 
балансового рівняння (1) та величини витраче-
них протягом звітного періоду резервів обчис-
люють величину витрат, спрямованих на форму-
вання додаткових резервів (2):
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Рп + Рн = Рв + Рк                      (1)
де:
Рп – резерви на початок звітного періоду;
Рн – резерви, нараховані протягом звітного 

періоду;
Рв – резерви, використані протягом звітного 

періоду; 
Рк – резерви на кінець звітного періоду

Рн = Рв + Рк – Рп                                     (2)
Інший підхід до оцінювання величини фінан-

сових резервів передбачає акцентування уваги 
користувачів інформації не на залишку резервів 
на звітну дату, а на величині витрат, понесених 
підприємством у зв’язку з формуванням резервів 
протягом звітного періоду. У зв’язку з цим, для 
обчислення величини фінансових резервів балан-
сову рівняння (1) трансформується у модель (3):

Рк = Рп + Рн – Рв                     (3)
Отже, модель (3) дає можливість безпосе-

редньо врахувати різні очікування користувачів 
фінансової звітності. При цьому, різні підходи 
до оцінювання резервів можуть впливати на реа-
лізацію функцій системи управління.

Зокрема, на етапі планування визначаються 
підходи, які будуть застосовані. Це означає, що у 
випадку, коли користувачі зацікавлені в забезпе-
ченні резервами певного фінансового стану під-
приємства, в їх оцінюванні буде обраний перший 
підхід. Натомість, у випадку зацікавленості в поточ-
ному забезпеченні господарських процесів вибір 
має бути зроблений на користь другого підходу.

Водночас, на етапі планування має бути 
визначено алгоритм формалізації горизонту 
планування, тобто тривалості періодів, протя-
гом якого відповідні оцінки будуть актуальними. 
Необхідність цього обумовлюється розумінням 
зацікавленими особами факту того, що внаслі-
док діяльності змінюються характеристики як 
самих господарських процесів, так й їх резуль-
тати. Зазначене призводить до змін у ресурсах 
економічного суб’єкта та джерелах їх утворення.

Під час прийняття та реалізації рішень стосовно 
управління фінансовими резервами заходи щодо 
їх оцінювання характеризуватимуться виконанням 
певних алгоритмів, внаслідок яких будуть викори-
стані обрані моделі. В контексті зазначеного варто 
відзначити, що на цьому етапі можуть бути іден-
тифіковані обставини, які не були відомі під час 
планування, що призведе до визнання застосова-
них моделей та методів оцінювання фінансових 
резервів такими, що не є адекватними з точки зору 
задоволення інформаційних потреб користувачів.

Зважаючи на це, реалізація управлінських 
рішень має передбачати включення до політики 

оцінювання, з одного боку, суттєвої кількості 
чинників, що впливатиме на зазначені процеси, 
з іншого – врахування достатньої кількості аль-
тернативних варіантів заходів, включених до 
відповідних алгоритмів.

Контроль та аналітичне оцінювання результа-
тів впровадження рішень стосовно оцінювання 
резервів має передбачати, насамперед, визна-
чення обґрунтованості застосованої політики 
формування резервів. При цьому, критеріями 
для цього мають бути визнані відповідність 
вимогам щодо задоволення інформаційних 
запитів користувачів, а також «гнучкість» такої 
політики, ознакою якої є можливість багатова-
ріантного реагування на поточні зміни середо-
вища функціонування економічного суб’єкта.

Водночас, контроль та оцінювання має сто-
суватися правильності застосування алгоритму 
обчислення величини резерву, виходячи з обра-
ної політики та формалізованих на її основі про-
цедур. В контексті зазначеного, серед завдань 
системи управління має бути вирішене питання 
надання оцінки на основі співставлення обліко-
вих даних з даними, отриманими з інших дже-
рел. При цьому різні види даних не обов’язково 
повинні мати вартісні характеристики, проте їх 
взаємна відповідність повинна сприяти визна-
ченню не лише правильності застосування алго-
ритмів, але й адекватності політики управління 
резервами в цілому.

Якщо під час контролю було встановлено 
наявність відхилень, які суперечать зазначеним 
критеріям, на етапі регулювання мають бути 
визначені та впроваджені заходи, спрямовані на 
їх усунення. Це передбачає, серед іншого, вста-
новлення нових або уточнення існуючих крите-
ріїв вибору політики, алгоритмів застосування 
облікових процедур, перегляд обставин, що впли-
вають на оцінювання фінансових резервів тощо. 

Висновки з даного дослідження і перспек-
тиви подальших розвідок у даному напрямку. 
Таким чином, основними обліковими параме-
трами, які забезпечують розкриття інформа-
ції, необхідної для вирішення завдань системи 
управління фінансовими резервами підприєм-
ства, є їх ідентифікація та оцінка з метою реє-
страції в системі бухгалтерського обліку та відо-
браження у фінансовій звітності. 

Результати проведеного дослідження засвід-
чили, що зазначені параметри залежать від набору 
різноманітних чинників, провідну роль серед 
яких відіграють інформаційні потреби користу-
вачів, зокрема – системи управління. Для опти-
мізації вирішення відповідних завдань має бути 
передбачена багатоваріантність облікових про-
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цедур, що має сприяти формуванню та обґрунту-
ванню адекватних управлінських рішень.

Водночас, в майбутніх дослідженнях, на 
наше переконання має бути приділено увагу 
аспектам, які стосуються проблем визначення 
залежності величини фінансових резервів від 
сприйняття ризиків господарської діяльності 
суб’єктами прийняття управлінських рішень. 
Від цього залежатиме не лише точність оціноч-
них розрахунків, але й реальність вимірювання 
витрат, пов’язаних з нарахуванням резервів, і, 
як наслідок, підвищення рівня достовірності 
фінансових результатів діяльності.
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Summary. Aspects of information regarding financial reserves disclosure, which are formed in the system of 
accounting and financial reporting, are described in the article. It was established that the economic of financial reserves 
content consists in the recognition of the costs associated with certain economic operations, regardless of the time of their 
actual occurrence. Information about financial reserves in the reporting of enterprises is formed on the basis of a certain 
set of accounting procedures. The relevant parameters for disclosure of relevant information include the recognition 
of financial reserves and their assessment. The specified parameters should provide management system’s interests in 
information that can be used to implement the functions of planning, making and implementatiog management decisions, 
control and analytical evaluation it’s results, as well as regulation. The accounting system should provide interested 
parties with data, the use of which will contribute to solving the relevant tasks. The specified parameters depend on a set 
of various factors, the leading role among which is played by the information needs of users, in particular – management 
systems. In order to optimize the solution of relevant tasks, multivariate accounting procedures should be provided, which 
should contribute to the formation and justification of adequate management decisions. Recognition of financial reserves 
is based on the identification of the circumstances for which they are intended to be compensated (operational risks, the 
need to allocate costs in accordance with the occurrence of related income, etc.). The fact of a reserve recognizing can be 
implemented not only by directly "tying" it to financial and economic activity, but also by transferring the relevant risks 
to third parties. The assessment can be carried out taking into account the information expectations of information users 
regarding giving preference to data regarding the balance of reserves as of the reporting date or the amount of expenses 
incurred during the reporting period. Different approaches to the assessment of reserves can affect the implementation 
of the functions of the management system. 

Key words: financial reserves, management system, accounting, recognition, assessment.


